

## 陈敏尔张工在武清区调研时强调

# 高水平规划建设武清京津产业新城 加快培育和发展新质生产力

本报讯(记者 于春洋 刘国栋)8月27日,市委书记陈敏尔,市委副书记、市长张工前往武清京津产业新城,用一天时间深入产业园区、科研院所、企业实地调研。陈敏尔强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,全面贯彻落实习近平总书记视察天津重要讲话精神,按照市委十二届六次全会部署要求,以推进京津冀协同发展为主线,加大改革创新力度,高水平规划建设武清京津产业新城,加快培育和发展新质生产力,为推动高质量发展注入动力和活力。

市领导王力军、范少军,天津大学党委书记杨贤金参加。

陈敏尔、张工来到特变电工京津冀智能产业园,走进生产车间,了解企业发展、产品性能、研发应用等情况。陈敏尔希望企业坚持高端化、智能化、绿色化方向,强化科技赋能,不断提升创新集成能力,发挥龙头带动作用,延展产业链条,吸引更多上下游企业在津集聚发展,推进创新链产业链资金链人才链深度融合。

在武清京津产业新城规划展示厅,陈敏尔、张工听取新城规划建设情况汇报,察看产业布局和产品展示,与入驻企业负责人深入交流。陈敏尔说,武清京津产业新城之新,在于新质生产力,在于新的科技动能、新的产业形态、

新的城市和园区功能。要统筹好新城各园区规划建设,锚定高质量发展目标,优化完善布局,实现优势互补、错位发展、协同联动,带动区域产业发展。

陈敏尔、张工走进天津大学合成生物前沿研究院,察看实验室和生产线,了解合成生物技术攻关、成果转化等情况。陈敏尔勉励研究院完善科技创新机制,加强前沿探索,增强创新策源能力,推动产学研深度融合,紧密对接企业、市场需求,加快科技成果转化产业化,要求有关部门进一步完善科技服务体系,引擎更多创新创业资本,鼓励投早、投小、投长期、投硬科技。

陈敏尔、张工来到中国联通京津冀数字科技产业园、清数科技园,听取武清区依托算力优势发展数字经济工作汇报,了解产业园项目建设情况,与入驻企业负责人深入交流。陈敏尔强调,要创新实体经济和数字经济深度融合体制机制,提升算力服务能力,用大数据、智能化赋能传统产业转型升级,培育壮大新兴产业。他鼓励入驻企业扎根天津,深耕天津,不断增强核心竞争力,实现更大发展。

陈敏尔在调研中强调,武清区要把学习贯彻党的二十届三中全会精神与贯彻落实习近平总书记视察天津重要讲话精神结合起来,以钉钉子精神抓好党中央改革部署和市委改革任务落实,更好从全局谋划一域、以一域服务全局。

推进区域一体化、京津同城化发展体制机制创新,把北京科技创新优势和天津先进制造研发优势结合起来,强化与京津冀创新协同和产业协作,深化“通武廊”改革试验,在唱好京津“双城记”、推动京津冀协同发展中发挥更大作用、展现更大作为。高水平规划建设武清京津产业新城,找准自身定位,持续优化功能、业态、布局,在盘活存量、培育增量、提升质量上下功夫,注重产业链招商、以商招商,推动金融、科技、产业深度融合,实现优势产业成龙配套、成链成群。

调研期间,陈敏尔来到武清区社会矛盾纠纷调处化解中心,现场接待来访群众,面对面听取群众诉求,针对群众反映的“断头路”交通拥堵、就近就业等问题,同区有关部门、属地负责同志和来访群众一起商议解决办法。他说,就业和出行都是关系群众切身利益的民生问题,要高度重视,认真对待,想方设法帮助解决。全市各级党委和政府要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,坚持以人民为中心的发展思想,走好新时代党的群众路线,落实“四下基层”制度,把保障居民安居乐业作为头等大事,提升矛盾纠纷化解和信访工作法治化水平,用心用情解决好人民群众急难愁盼问题。

武清区、市有关部门负责同志参加。

# 从全局谋划一域 以一域服务全局

——论学习贯彻市委十二届六次全会精神  
本报评论员

全局上谋势,关键处落子。市委十二届六次全会,对贯彻落实党的二十届三中全会精神进行全面动员部署。把进一步全面深化改革的全景图转化为津沽大地的施工图、实景图,要自觉从全局谋划一域、以一域服务全局,因地制宜、主动作为,坚定不移将改革进行到底。

科学指引,视野宏大;殷殷嘱托,意蕴深远。“全面建设社会主义现代化大都市,奋力谱写中国式现代化天津篇章”“以推进京津冀协同发展作为战略牵引,以更大决心和力度推进改革开放”“谋划实施新的改革举措,切实提升改革的精准性、针对性、实效性”……习近平总书记今年2月视察天津时,为我们走好改革开放之路指明了前进方向。站在全局高度谋划和推进改革,必须紧紧抓住学习贯彻习近平总书记视察天津重要讲话精神这条工作主线,深学深用、善作善成,把全面深化改革落实到推进经济高质量发展、推动城市高效能治理、创造人民高品质生活、保障社会高水平安全的各环节全过程,坚决把习近平总书记殷殷嘱托全面落实到津沽大地上。

洞见全局,才能更好地洞察一域。改革推进到今天,剩下的都是难啃的硬骨头,对改革的系统性、整体性、协同性要求更高。从京津冀协同发展的“硬联通”“软联通”,到港产城的关联性、融合度;从城与乡的各美其美、美美与共,到产学研的深度融合、教科人一体改革……善于从全局看一域、谋一域,才能看到机遇、看清优势,找准发展与改革的结合点,才能谋出更大空间、更强效能。这要求我们立足“一基地三区”功能定位,以经济体制改革为牵引,统筹推进其他重点领域和关键环节改革,使各方面改革相互配合、协同高效,把进一步全面深化改革的战略部署转化为推进中国式现代化的强大力量。

改革,格局要大,脚步要实。有了好的决策、好的蓝图,关键在行动。在具体化、项目化、清单化上下功夫,既要坚持问题导向,聚焦市委全会部署的各项目标任务,聚焦解决制约天津高质量发展的突出问题,靶向精准、政策精准、措施精准、项目精准、落地精准;也要坚持突出重点,围绕天津现代化建设的实践、高质量发展的实践,满足人民美好生活的实践,找准改革切入点、发力点,以钉钉子精神推动改革落准、落细、落实,使各项机制更加完善、发展活力充分迸发、人民群众更有获得感。主动融入大局、有力服务大局,改革向纵深推进,高质量发展动能更强劲、根基更坚实。

大潮浩荡,弄潮儿向涛头立。放眼全局、服务大局,拿出善作善成的勇毅,进一步全面深化改革、奋力谱写中国式现代化天津篇章,我们必将迎来更加广阔的发展天地。

## 天津将设立市内免税店 旅客购买免税商品不设购物限额

本报讯(记者 马晓冬)财政部、商务部等5部门近日发布《关于完善市内免税店政策的通知》(以下简称《通知》),其中明确,适用《市内免税店管理暂行办法》(以下简称《办法》)规范市内免税店管理工作,并提出在天津等8个城市各设立1家市内免税店。

《办法》规定,市内免税店的进口商品免征关税、进口环节增值税和消费税,国内商品进入市内免税店视同出口,退(免)增值税、消费税,市内免税店销售的上述商品免征国内环节增值税、消费税。市内免税店面向的顾客为持出入境有效证件即将于60日(含)内搭乘航空运输工具或国际邮轮出境的旅客(包括但不限于中国籍旅客)。旅客购买免税商品不设购物限额,但应符合海关关于旅客携带行李物品进出境应当以自用、合理数量为限的规定。此外,市内免税店应当在口岸出境隔离区内设立免税商品提货点,旅客在提货点提取所购免税商品,并一次性携带出境。

根据《通知》,现由中国免税品(集团)有限责任公司经营的北京、上海、青岛、大连、厦门、三亚等6家市内免税店,自今年10月1日起适用《办法》。现由中国出国人员服务有限公司经营的北京、上海、青岛、大连、南京、重庆、合肥、南昌、昆明、杭州、郑州、哈尔滨等12家外汇商品免税店, (下转第3版)

## 国家长城文化公园(天津段)建设提速

### 1.6公里长城将实现数字化24小时全覆盖监控



#### ● 数字化24小时全覆盖监控

在长城沿线、敌楼、凤凰楼及太平寨等前端安装摄像机,将实现视频监控、客流统计、位置监控、火源监测、文物保护等综合化管理

#### ● 丰富长城博物馆展陈

启动黄崖关长城综合博物馆展陈提升和数字化工程,将库存的40多件文物首次作为展陈向观众开放。通过虚拟现实技术,让游客身临其境

#### ● 龙凤岭段长城考古勘察

龙凤岭段长城考古勘察项目是国家文物局拨付专项资金在天津段长城实施的首个考古勘察类项目,目前已经进入最后的信息整理阶段,预计10月全部完工

本报讯(记者 徐杨)27日,记者从蓟州区举办的第二届“名帅雄关——戚继光与黄崖关长城”学术研讨会上获悉,蓟州区多措并举开展黄崖关长城保护和旅游开发,加快推进国家长城文化公园(天津段)建设。

蓟州区盘山(长城)管理服务中心主任李勃介绍,围绕黄崖关长城保护,该中心近几年先后实施了一些长城本体的修缮项目,通过修缮21段鼓胀的墙体确保了开放段长城的安全。今年以来,该中心又在上级部门支持下启动4个城门楼、2个角

楼的修缮加固,消除木质结构糟朽、垒砌砖体侵蚀等病害。此外,还启动了黄崖关长城安防工程二期项目,对景区开发的1.6公里长城实施数字化24小时全覆盖监控,包括在长城沿线、敌楼、凤凰楼及太平寨等前端安装摄像

机等,工程完工后将实现视频监控、客流统计、位置监控、火源监测、文物保护等综合化管理,不仅为游客疏导、灾害预防、应急预案制定实施、指挥调度提供有力保障,还可进一步提升景区的管理与服务水平。(下转第3版)



抓住暑假的尾巴  
暑假即将结束,不少家长带孩子到博物馆、科技馆参观。图为天津自然博物馆。

本报记者 吴迪 摄

## 老玩具厂变身「潮玩」聚集地

鑫恩华集团携手河北区启动「玩具肆」玩具巷·TOY4」项目

■ 本报记者 宋德松

位于河北区鸿顺里街五马路45号的原天津市第四玩具厂成立于上世纪80年代初期,曾经以经营竹木玩具及工艺品、灯、游艺器材等享誉业内。然而,随着市场经济发展,南方小工艺品市场崛起,这里人去楼空,1440.99平方米的厂房及土地闲置。

如何唤醒“睡着”的存量,培育增量、提升质量?河北区坚持问题导向,创新思维,充分激发各类生产要素内生动力,推动老旧空间焕发新生机,为闲置载体注入新动能。

27日上午,在意大利区中央商务区2楼会议室,鑫恩华(天津)大数据服务集团有限公司(以下简称鑫恩华集团)与河北区商务局就第四玩具厂盘活项目合作签约,启动“玩具肆·玩具巷·TOY4”项目,预计工期为5至8个月,力争2025年“五一”期间开幕运营。

据介绍,天津市第四玩具厂原为天津市第二轻工业局下属企业,1996年移交河北区管理,经批准于2009年完成企业退市工作并一直闲置至今。

“盘活过程困难重重,首先是厂房有记载至今约70年之久,厂房老旧、闲置多年,基础条件较差。再有,企业需解决诸多遗留问题造成各项成本费用不断增加,资金缺口大。新产业无法导入,更别提经济效益。”河北区商务局党组书记、局长张平介绍。

多年来专注开展创业服务、盘活资产工作的鑫恩华集团,面对难题信心满满。鑫恩华集团董事长张鸿辉说:“我们将秉承‘需求为本、服务为核、价值为根’的发展理念,以专业便捷的孵化服务和开放舒适的办公环境,为不同规模企业重新定义办公体验,逐步探索出一条民营企业轻资产、市场化运营孵化器的路径。”“玩具肆·玩具巷·TOY4”项目将是鑫恩华集团在津首次打造3.0版“商业+产业”创新典范项目,将成为集团业务领域的全新拓展。”

鑫恩华集团2010年成立,目前已成为天津市头部孵化全链条一站式创业服务提供商,拥有涵盖市内六区及东丽区20个创业孵化服务载体和接近200人的专业服务团队,目前孵化服务企业4100余家。(下转第4版)

## 喻云林会见外方议会领导人和代表

本报讯(记者 徐丽 张立平)26日晚,市人大常委会主任喻云林在迎宾馆会见了出席全国人大加入各国议会联盟40周年纪念活动暨第六次发展中国家议员研讨班的外方议会领导人和代表。埃及众议长贾巴利等11位国家议长、副议长出席。全国人大教育科学文化卫生委员会副主任委员田学军,市领导王小宁和市人大常委会秘书长李清参加。

喻云林对客人来津访问表示欢迎,并介绍了天津的发展情况。他说,当前,全市上下正深入学习贯彻中共二十届三中全会精神,紧紧围绕奋力谱写中国式现代化天津篇章进一步全面深化改革。希望与各国议会开展多层次、多渠道的友好往来,广泛开展立法经验交流,推动在经贸、人文等领域交流互鉴,促进互利共赢。

贾巴利表示,希望通过友好合作更好凝聚共识,深化更多领域交流合作,实现共同发展。

## 市委退役军人事务工作委员会全体会议暨全市退役军人工作会议召开

### 陈辐宽主持会议并讲话

本报讯(记者 孟若冰)8月27日,市委退役军人事务工作委员会全体会议暨全市退役军人工作会议召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于退役军人工作的重要论述和习近平总书记视察天津重要讲话精神,认真贯彻落实全国退役军人工作会议精神和市委要求,审议通过市委退役军

人事务工作委员会工作规则及其办公室工作细则,进一步分析形势、部署任务,推动我市退役军人工作高质量发展。市委副书记、市委退役军人事务工作委员会主任陈辐宽主持会议并讲话。市领导周德睿、沈蕾、衡晓帆、李文海,市关爱退役军人协会会长苟利军出席。(下转第2版)

导读

## 共建网络安全 共治网络空间

第二届网络空间安全(天津)论坛9月3日至5日举办

2版

## 天博举办京津冀古代名窑瓷器展

7版